



## 促进巾帼就业 助力脱贫攻坚 “吕梁山护工”就业推介交流会在北京举行

李正印 章冬梅 王云鹏 张葆出席并讲话  
张广勇主持



图为吕梁山护工北京就业推介交流大会会场。 记者 刘亮亮 摄

本报讯(记者 李雅萍)4月23日,第三次“吕梁山护工”北京就业推介交流大会举行。省政协副主席、市委书记李正印,全国妇联书记处书记章冬梅,北京航空航天大学副校长王云鹏,省妇联主席张葆出席并讲话。市委副书记、政法委书记张广勇主持。国家卫健委扶贫办常务副主任刘魁,人社部就业司副司长刘刚,中国友协、中国科协、商务部、国务院扶贫办有关负责同志,北京市家政服务业协会、中国医院协会、中国老年产业建设管委会有关负责同志应邀参加会议。

开展“吕梁山护工”培训就业,是吕梁落实习近平总书记关于提高劳务输出组织化程度、促进转移就业重要讲话的重大举措,是吕梁脱贫攻坚的“三大品牌”之一。

### 障工程2019年中央预算内资金4484万元 我市下达教育现代化推进工程、全民健康保障工程

本报讯(记者 罗丽)近日,市发改委转发了省发改委转发的教育现代化推进工程、全民健康保障工程(切块下达项目)2019年中央预算内资金共计4484万元。

其中,交城县城东小学教学楼及附属设施建设项目中央资金支持1000万元、汾阳市贾家庄镇初级中学改扩建工程中央资金支持1000万元、临县北门小学综合楼建设项目中央资金支持884万元、交口县城关第五小学教学楼建设项目中央资金支持1000万元、石楼县疾病预防控制中心业务用房建设项目中央资金支持600万元,以上项目的实施将进一步完善我市教育医疗领域基础设施体系,增强教育医疗领域公共服务能力。下一步,市发改委将针对公共服务领域基础设施建设短板和缺口,进一步加强项目的规划、储备和建设,不断解决群众需求,提升全市社会公共服务能力水平。

## 教育改革永远在路上

——记交城县南街幼儿园党支部书记梁雅玲

### □ 本报通讯员

交城县南街幼儿园成立于2012年,梁雅玲作为党支部书记,带领南街幼儿园从建园初起就紧紧围绕“改革”,紧密结合学前教育发展新形势,推陈出新了多项制度,取得了显著的成效。

为了使园所管理更高效有序,梁雅玲依据幼儿园的实际情况和问题,逐步制定并完善制度共九大类178项。保证各级各类人员每一项工作都有据可依。

为做好园所的安全工作,她还进行了安全制度改革,改革重点在细节改革上,抓安全抓细节抓实效。从细节上完善安全管理制度,落实安全措施,健全安全事

故应急处理机制和报告制度,制定了39项规章制度,比如《大型集体活动安全管理制度》《断水断电制度》《夜间巡查制度》等。每周进行设施设备大检查,隐患排查以图文并茂的方式记录,并及时整改安全隐患。开展“亲子保安”义工活动,在人流大的来离园时间段配合保安工作,让家长亲身体会到幼儿园管理工作的出发点而更加配合。

为了有效解决大班额这个客观存在的问题,她充分利用幼儿园的每一个角落设置了10个功能活动室和15个户外活动区域,采用分组教学的模式,有效缓解了班容量。

良好的园风、教风、学风是校园精神

文明的集中体现,梁雅玲制定了“园风、教风、学风”6888系统工程建设方案,并严格要求全员自觉遵守。比如领导、后勤人员和教师出勤签到不搞特殊,标准一致,分管领导日日巡班,不定时、不定期随机进入班内督查,及时发现、及时指出、限时改进问题。

梁雅玲以习近平总书记强调的弘扬中华优秀传统文化为办园特色,创新方式

方法,进行了多方面改革,将传统文化与各类活动有机结合起来,深入挖掘文化内涵。打造了19个不同文化特色的班级环境;研发了七类17本40多万字的园本课程;创设了传统饮食、织艺、纸艺、陶艺、木艺五大类的传统体验活动室;开展了端午节、重阳节、中秋节等一系列传统节日活动;研发了《诗之韵》传统古诗诵读和《古韵》眼保健操。她的改革成果《传统文化与区域活动相结合促进价值双向提升的有效研究》和《“诗之韵”幼儿特色古诗诵读》在2018年山西省教育厅组织的教学成果奖评审中获二等奖。该院参加县校园文化艺术节艺术作品展和文艺汇演连续六年夺冠。

(下转4版)



## 我市收听收看国务院第二次廉政工作会议

王立伟在我市分会场参加

本报讯(记者 付永文)4月23日,我市集中收听收看国务院第二次廉政工作会议。市长王立伟,市领导张稳科、李俊平、王安林、尉文龙,市政府秘书长梁斌等在我市分会场参加。

会议指出,过去一年,各级政府认真贯彻全面从严治党部署,党风廉政建设和反腐败工作深入推进,有力促进了经济社会持续健康发展。但要清醒认识存在的问题和不足,党风廉政建设和反腐败工作必须持之以恒、常抓不懈。

会议指出,各级政府要坚持推动发展和反腐败两手抓、两促进,坚决把各项重大政策落实到位。一是落实好更大规模减税,确保制造业税负明显降低,确保建筑业、交通运输业等行业税负有所降低,确保其他行业税负只减不增。各有关部门各地方要围绕减税念好“紧箍咒”,坚决防止筹集用于减税的资金变成“唐僧肉”,决不允许被侵蚀,决不允许减税实惠企业看得见、得不到。对搞变通、打折扣或变换花样乱收费抵消减税效果的,发现一起查处一起。二是落实降低社保费率政策,不得增加小微企业实际缴费负担,不得自行对历史欠费进行集中清缴,务必使企业特别是小微企业缴费负担有实质性下降,决不允许挤占挪用社保费,确保职工待遇不受影响。三是开源节流平衡预算,各级政府要刀刃向内动真格,长期沉淀资金要一律收回,长期效率不高的经营性资产要盘活变现,不必要花钱要坚决砍掉,确保民生等重点支出,决不能为平衡预算打乱收费的主意。四是政府要简约、倡俭朴、戒奢华,大力压减行政开支。严格财经纪律,坚持预算公开,坚决杜绝“本账”“外账”,任何单位都不能违反预算规定乱开口子。五是更大力度实行简政,加强公平公正监管,大力优化政务服务,推动营商环境不断改善,坚决铲除滋生腐败的土壤。

会议强调,各级政府要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚决贯彻落实中央、国务院各项决策部署,确保政令畅通、令行禁止。要大力加强政治建设,严格落实党风廉政建设主体责任,严防严惩公共资金资产资源等重点领域违法违规与腐败问题,切实抓好安全生产,勇于担当、真抓实干,秉公廉洁用权,勤勉干净做事,不断创造新的业绩。

## 市三届人大常委会第三十三次会议举行第一次全体会议

郝月生出席

本报讯(记者 阮兴时)4月23日,市三届人大常委会第三十三次会议举行第一次全体会议。市人大常委会主任郝月生,副主任孙晋军、卫成印、郭卫民、刘凯、张建国,秘书长刘雁斌及委员共28人出席会议,符合法定人数。会议由郭卫民主持。

副市长尉文龙,市人民检察院检察长郭鸿等列席会议。

会议先后听取了尉文龙所作的关于2018年度全市环境状况和环境保护目标完成情况的报告;听取了市扶贫办负责人所作的关于全市2018年度脱贫攻坚工作情况的报告;听取了市中小企业局负责人所作的关于支持民营企业发展情况的报告;听取了市教育局负责人所作的关于全市职业教育发展情况报告审议意见研究处理情况的报告。

## 市人大常委会举行“改革创新、奋发有为”大讨论先进典型报告会

郝月生出席

本报讯(记者 阮兴时)4月23日,市人大常委会举行“改革创新、奋发有为”大讨论先进典型报告会。市人大常委会主任郝月生,副主任孙晋军、卫成印、郭卫民、刘凯、张建国,秘书长刘雁斌及市人大常委会组成人员、市人大机关全体委员聆听了报告。郭卫民主持报告会。

报告会上,交口县双池镇人大主席郑昇、孝义市新义街道人大工委主任王向国结合自身工作经验和工作实际,分享了一名基层人大工作者的奋斗历程。与会人员一致认为,两位基层人大工作代表的报告观点鲜明,重点突出,让人深切感受到了强烈的改革意识和创新理念,深切感受到了强烈的责任担当和奉献精神,深切感受到了强烈的为民意识和家国情怀,令人耳目一新,为我市基层人大工作创新发展提供了很好的参照,树立了标杆,值得认真学习研究。与会人员纷纷表示,要结合自身工作实际,认真学习、全面领会,加深理解,切实把先进理念、先进模式、先进经验转化为推动人大事业提升发展的新动能,转化为推动全市经济社会高质量发展的生动实践。

## 全国第八届烹饪技能竞赛(山西赛区)山西省第七届餐饮服务技能竞赛在汾阳开赛

本报讯(记者 曹永亮)4月23日,“联合利华饮食策划杯”全国第八届烹饪技能竞赛(山西赛区)、“汾酒杯”山西省第七届餐饮服务技能竞赛在汾阳开赛,来自省内厨师界的60余个团体、1000余名厨师代表将在汾阳展示厨艺、共同切磋、一决高下,优胜者将代表山西参加全国总决赛。

据悉,全国烹饪技能竞赛每五年举行一届,是我国餐饮与饭店业有影响力的烹饪赛事。此次烹饪大赛由中国烹饪协会、中国烹饪协会、中国烹饪协会、山西省总工会等单位主办,由山西省烹饪餐饮饭店行业协会、汾阳市人民政府承办。大赛将对中餐热菜、创意凉菜、中式面点、裱花蛋糕、中餐宴会服务、团餐、山西花馍等项目进行竞赛。大赛期间,山西省烹饪餐饮饭店行业协会还将组织举行山西烹饪餐饮饭店30年峰会系列活动及山西好食材餐饮博览会。

汾阳自古以来就有善烹饪的美誉。2017年,汾阳成为我省首个厨之乡,2019年成为中国第五个厨之乡。目前,汾阳市有1万余人在国内外从事餐饮行业。在2018年9月举办的“2018向世界发布‘中国菜’活动暨全国省籍地域经典名菜、名宴发布会”上,汾阳市“八八宴席”和“小米炖辽参”被列入中国菜,为汾阳菜无国菜填补了空白。